

opusdei.org

# 在2018「大学会议」 UNIV Congress於羅 馬

「大学会议」 UNIV Congress  
参与者的片集

2018年3月28日

• 片集

• 节录自教宗方济各2018年3月  
25日圣枝主日的讲道

今天的人能有极大的爱，也能有极大的恨；能勇於牺牲，也能见机「洗手推卸」；既能做到忠贞，也能浑然不顾地彼此离弃和背叛。在这福音的整篇叙述中，我们可看到耶稣激发的喜乐却令某些人感到厌恶和恼怒。

对那些以义人自居和「忠实」於礼节规则者而言，这贺三纳的喜乐令他们不舒适，觉得荒谬和反感。那些在世人的悲伤、痛苦和不幸面前无动於衷的人也对这喜乐感到厌烦。他们中的许多人认为：「你瞧，这无教养的民众！」

那些失去记忆、忘记自己蒙受恩赐，有过许多机遇的人也无法容忍这喜乐。由此可见，设法为自己辩护和寻求得到安顿的人是多麽难以理解那蒙受天主慈悲的喜乐与欢庆啊！那些只依靠自己的力量，觉得自己高人一等的人是多麽难以领略这喜乐的分享啊！

可爱的青年们，是否要呼喊在於你们，是否要欢呼主日的贺三纳，以免落入圣周五「钉死祂！」的喊声，也在於你们。你们自己决定是否要保持缄默。倘若他人缄默不语，年长者和我们多次堕落的负责人一言不发，倘若世界不作声且失去喜乐，我问你们：你们会呼喊吗？请你们在石头开口之前要作出决定！（参阅：路十九40）

(梵蒂冈电台讯©)

---

pdf | document generated  
automatically from [https://opusdei.org/  
zhs/article/zai-2018-da-xue-hui-yi-  
univ-congressyu-luo-ma/](https://opusdei.org/zhs/article/zai-2018-da-xue-hui-yi-univ-congressyu-luo-ma/) (2026年1月31  
日)